

## **ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКОВ**

### **II РЕГИОНАЛЬНОГО ИНТЕРНЕТ-ФОРУМА ПО ПОВЫШЕНИЮ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЕТЕЙ И МОЛОДЕЖИ**

Уважаемые участники, разрешите поприветствовать Вас в Интернет пространстве Второго регионального интернет-форума по повышению финансовой грамотности детей и молодежи!

В прошлом году мы столкнулись с необходимостью выводить масштабные мероприятия в онлайн и – как показывает практика – такой опыт имеет не только свои минусы (отсутствие живого общения), но и плюсы: страничка Первого регионального интернет-форума прошлого года заинтересовала более чем 2650 человек. И мы надеемся, что материалы были вам полезны и востребованы.

Ставропольский край продолжает работать над формированием финансовой культуры и развитием финансового образования в рамках Краевой программы «Повышение финансовой грамотности населения Ставропольского края и развитие финансового образования в Ставропольском крае». И если ранее, мы говорили о реализации региональных программ в 9 регионах страны, то с 2021 года в эту работу включилась вся страна.

Мы уже давно с вами заявляем, что финансовая культура и финансовое здоровье формируется со школьной скамьи. В крае педагогическим сообществом накоплен значительный опыт в проведении интересных занятий по финансовой грамотности в школе. Мы видим, что за прошедшее время нашей с вами совместной работы поднялось совершенно новое по своему качеству поколение молодежи. В этом году, например, студенты - первокурсники, уже уверенно рассуждают о вопросах, связанных с важностью накоплений средств на непредвиденные жизненные ситуации, знают текущий уровень инфляции, являются уверенными и грамотными пользователями банковских карт. А это – результат нашей с вами работы!

Важность освоения финансовой грамотности подтверждается результатами многочисленных исследований, проведенных международными аналитиками и российскими организациями. Навыки современного человека особо сконцентрированы на бережном обращении с ресурсами – финансы также являются немаловажным ресурсом к достижению личных жизненных целей. Именно поэтому среди классифицированных навыков человека 21 века особо – среди базовых навыков – отмечена финансовая грамотность.

Нам с вами нельзя недооценивать финансовое воспитание детей и финансовое образование молодежи, поскольку сегодняшние дети завтра станут потребителями финансовых услуг и продуктов, которые становятся все более и более доступны – но, вместе с их доступностью в нашу жизнь входит использование новых технологий, что влечет за собой совершенно новые концепции в вопросах как самого восприятия денег, так и их использования, распределения, финансового планирования, защиты от мошенников и так далее.

В Ставропольском крае на поле финансового образования существует тесная взаимосвязь министерства образования и министерства финансов. Она организована как оперативное управление сектором посредством регионального центра финансовой грамотности при минфине Ставропольского края и научно-методического центра развития финансовой грамотности при министерстве образования Ставропольского края (ГБУ ДПО «Ставропольский краевой институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования»). Такое взаимодействие позволяет осуществлять последовательную образовательную работу с детьми с детского сада до старших классов.

Ставропольский край и далее нацелен на продолжение работы в рамках национальной Стратегии и краевой программы. Край также выступает площадкой для обмена опытом и всегда рад делиться с регионами, которые только начинают свою работу в области финансового образования.

Хотел бы выразить особую благодарность всем активным учителям – за ваш вклад в формирование финансово грамотных граждан на Ставрополье и такую жизненную позицию, которая сегодня формирует наше с вами будущее!

Желаю Вам успешной работы в рамках Второго регионального педагогического интернет-форума по повышению финансовой грамотности детей и молодежи!